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Allgemeine Geschäftsbedingungen  
(Leistungsempfänger/Schulträger) 

 

 
1. Allgemeines 

 

Die kylecode GmbH (Wörthstraße 8, 24116 Kiel) ist Betreiberin des Vokabeltrainers lessony 

sowie der entsprechenden Software-Applikation („App“) lessony. 

 

Soweit nichts anderes bestimmt ist, gelten die folgenden allgemeinen Geschäftsbedingungen 

(„AGB“) zusammen mit der Datenschutzerklärung (Link) gleichermaßen sowohl für die Nut-

zung der Onlineanwendung (lessony.de), als auch der App (lessony). Falls es für die jeweilige 

Art der Anwendung Besonderheiten gibt, wird hierauf in diesen Bestimmungen ausdrücklich 

hingewiesen. 

 

Die App lessony und die Webanwendung auf lessony.de bilden eine Einheit, die miteinander 

synchronisiert wird. Ein Nutzer der App ist automatisch auch ein Nutzer der Webanwendung. 

In die umgekehrte Richtung gilt dies nicht. 

 

Diese Geschäftsbedingungen bilden die Grundlage für die private Nutzung unserer Dienste 

durch Verbraucher („Leistungsempfänger“). Verbraucher ist gem. § 13 BGB jede natürliche 

Person, die ein Rechtsgeschäft zu Zwecken abschließt, die überwiegend weder ihrer gewerb-

lichen noch ihrer selbstständigen beruflichen Tätigkeit zugerechnet werden können. 

 

Diese Geschäftsbedingungen bilden auch die Grundlage für die schulische Nutzung unserer 

Dienste durch Schulen und Schulträger.  

 

Durch die Registrierung auf unserer Plattform werden diese AGB vom Nutzer vorbehaltlos 

angenommen. „Nutzer“ im Sinne dieser Bestimmungen ist jede Person, die ein Mitgliedskonto 

auf lessony eröffnet hat. Abweichende, entgegenstehende oder ergänzende AGB werden 

nicht Vertragsbestandteil, es sei denn wir erklären hierzu unsere ausdrückliche schriftliche 

Zustimmung. 
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Gender-Hinweis: Zur besseren Lesbarkeit und im Einklang mit der Wortwahl des Bürgerlichen 

Gesetzbuches (BGB) wird in diesen AGB das generische Maskulinum verwendet. Die in 

diesen AGB verwendeten Personenbezeichnungen beziehen sich auf alle Geschlechter. 
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2.  Vertragspartner 

 

lessony ist ein Angebot der 

 

kylecode GmbH 

Wörthstraße 8 

24116 Kiel 

 

Geschäftsführer: Lennard Finsterbusch 

Amtsgericht Kiel: HRB iG 

Umsatzsteuer-ID: DE350037482 

 

Tel: (0049) - 0431 888 63 123 

E-Mail: info@lessony.de  

 

Soweit in diesen Bestimmungen von lessony gesprochen wird, ist als Vertragspartner die da-

hinterstehende kylecode GmbH gemeint. 

 

Der Vertrag zur Nutzung unserer Plattform wird zwischen lessony und dem Nutzer geschlos-

sen. 

 

3. Vertragsgegenstand 

 

(1) Der Vokabeltrainer lessony richtet sich sowohl an private Nutzer als auch an Schüler und 

Lehrer einer Klasse. Private Nutzer können auf unserer Plattform selbstständig Vokabeln ler-

nen. Schüler und Lehrer einer Klasse werden mit Hilfe von lessony im Fremdsprachenunter-

richt miteinander verknüpft. Durch lessony sollen die Lern- und Lehrprozesse einfacher, er-

folgreicher und papierlos gestaltet werden. Die lessony-App bezieht alle gängigen mobilen 

Endgeräte bewusst in den Unterricht ein. 

 

Derzeit unterstützt lessony ausschließlich die Fremdsprache Latein. Die Ausweitung auf 

Englisch, Spanisch, Französisch und Deutsch als Zweitsprache erfolgt schrittweise bis 2025. 

 



 

 4 

Die derzeit verfügbaren und in näherer Zukunft freigeschalteten Funktionalitäten von lessony 

werden im Einzelnen unter Ziff. 6 und 7 dieser Bestimmungen erörtert. 

 

(2) Der Rechtsnatur nach handelt es sich bei unserem Dienst um einen typengemischten Ver-

trag mit einzelnen Elementen des Kauf-, Werk-, Dienst- und Mietvertrags. Das wesensbestim-

mende Merkmal des Vertrags liegt in der Gebrauchsüberlassung der Nutzung unserer Platt-

form gegen Zahlung eines Entgelts, daher ist im Schwerpunkt Mietvertragsrecht einschlägig. 

 

(3) lessony verpflichtet sich, dem Nutzer für den gewählten Zeitraum den Zugang zu seiner 

Plattform zu gewähren. Hierfür räumt lessony dem Nutzer ein einfaches, nicht ausschließli-

ches, nicht übertragbares, nicht weiterlizenzierbares und auf die Laufzeit des Abonnements 

zeitlich beschränktes Nutzungsrecht zur Nutzung seiner Plattform ein. Vor der Nutzung muss 

gemäß Ziff. 5 dieser Bestimmungen zwingend ein individuelles Benutzerkonto eingerichtet 

werden. 

 

(4) lessony verpflichtet sich lediglich zur Gewährung der Zugriffsmöglichkeit auf unsere Platt-

form. Die Herstellung der technischen Voraussetzungen zum Abruf unseres Dienstes obliegt 

allein dem Nutzer: 

• (a) Die Benutzung der Webanwendung ist von jedem gängigen, internetfähigen und 

mit dem Internet verbundenen Endgerät möglich. Die Webanwendung wird voraus-
sichtlich im zweiten Quartal 2023 freigeschaltet. 

 

• (b) Zur Benutzung der App muss diese zuvor heruntergeladen und installiert werden. 

Die App kann nur auf Geräten genutzt werden, die ein Mindestmaß an technischen 

Spezifikationen (Hardware und Software) erfüllen, welche vor Download der App im 

Einzelnen angezeigt werden. Unsere App ist mit Geräten von Apple (iOS 11.0 oder 

neuer) und Android (Android 5.0 oder neuer) kompatibel. 

(5) Die lessony-App ist als kostenloser Download in den App-Stores von Apple, Google und 

Huawei verfügbar (vgl. hierzu Ziff. 4 Abs. 3). Hierüber können Nutzer unsere Lernangebote 

direkt über die App erwerben. Die App verfolgt den Zweck, Nutzern auch das mobile Lernen 

der von ihnen erworbenen Inhalte zu ermöglichen. Die App wird dabei ausschließlich in der 

ausführbaren Form zur Verfügung gestellt. Eine Übertragung sonstiger damit zusammenhän-

gender Daten und Softwarebestandteile (Quellcode etc.) findet nicht statt. Eine Vervielfälti-

gung, Veränderung oder Weiterentwicklung der mit der App überlassenen Software ist grund-

sätzlich unzulässig. Etwas anderes gilt nur dann, wenn dies zwingendes Recht vorsieht. 
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(6) Zum Kennenlernen unseres Dienstes bieten wir jedem Nutzer einmalig die Möglichkeit 
eines 14-tägigen kostenfreien Probeabonnements an. Hierüber können sämtliche Funkti-

onen der aktuellen Version von lessony kostenfrei und unverbindlich ausprobiert werden. Im 

Rahmen dieses Angebots erwirbt der Nutzer für die Dauer des Probeabonnements dieselben 

Nutzungsrechte, wie beim Erwerb eines kostenpflichtigen Angebots. In bestimmten Fällen se-

hen diese AGB für das Probeabonnement besondere Regelungen vor. Für die übrigen Rechte 

und Pflichten der Vertragsparteien gelten die Bestimmungen dieser AGB, soweit sie nicht 

zwingend in einem Zusammenhang zu der Verpflichtung der Entrichtung eines Entgelts ste-

hen. Sollten einzelne Vorschriften nach dem Vorgenannten nicht auf das Probeabonnement 

anwendbar sein und ist dieser Punkt auch nicht gesondert in diesen AGB geregelt, so gelten 

für diese Regelungslücken im Übrigen die allgemeinen gesetzlichen Vorschriften. Wir behalten 

uns das Recht vor, die Verfügbarkeit oder die konkrete Ausgestaltung des kostenfreien Ange-

bots jederzeit einzuschränken oder einzustellen.  

 

(7) Vorbehaltlich der Besonderheiten eines kostenfreien Probeabonnements (vgl. vorstehen-

der Absatz) verpflichtet sich der Nutzer für die Nutzung unserer Plattform zur Zahlung eines 
Entgelts. Die Höhe des Entgelts richtet sich nach dem jeweils ausgewählten Angebot. Nähe-

res hierzu regeln Ziff. 7 und 8 dieser Bestimmungen. Für die Zahlungsverpflichtung des Nut-

zers ist es unerheblich, ob und in welchem Umfang unser Dienst tatsächlich genutzt wird. 

 

4. Vertragsschluss / Bestellvorgang 

 

(1) Um den vollen Funktionsumfang unserer Plattform nutzen zu können, müssen mindestens 

zwei Verträge mit uns geschlossen werden: 

• (a) Zunächst muss für den generellen Zugang zur Plattform ein Nutzungsvertrag ge-

mäß diesen Bestimmungen geschlossen werden. Dies erfolgt durch die kostenlose 

Registrierung eines Benutzerkontos. 

 

• (b) Zur Freischaltung der vollen Funktionalitäten unserer Plattform kann sodann hie-

rauf aufbauend eines unserer Lernangebote kostenpflichtig erworben werden. Dieser 

Erwerbsvorgang wird gesondert hervorgehoben und vom Nutzer durch Bestätigung 

des Buttons „jetzt kostenpflichtig bestellen“ ausgelöst. Hierdurch gibt der Nutzer ein 

bindendes Angebot ab. 
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(2) Vorbehaltlich der nachstehenden Besonderheiten für den Erwerb über einen App-Store 

(Ziff. 4 Abs. 4) kommt ein Vertrag mit uns erst zustande, wenn wir auf die Anfrage (Angebot) 

des Nutzers eine Auftragsbestätigung abgeben oder zuvor den bestellten Inhalt ausliefern. Die 

Auftragsbestätigung erfolgt in der Regel unverzüglich nach der Anfrage des Nutzers und wird 

an die vom Nutzer hinterlegte E-Mailadresse versandt. 

 

(3) Mit der Auftragsbestätigung oder im Falle der vorherigen Auslieferung des bestellten Inhalts 

übersenden wir dem Nutzer zudem per E-Mail erneut die wesentlichen Vertragsinformationen, 

unsere AGB, eine Widerrufsbelehrung und die gesetzlich gem. §§ 312ff BGB vorgeschriebe-

nen Pflichtinformationen. 

 

(4) Unsere App kann für Apple-Geräte (iOS 11.0 oder neuer) über den „Apple App Store“ und 

für Android-Geräte (Android 5.0 oder neuer) über „Google Play“ und über „HUAWEI AppGal-
lery“ heruntergeladen werden. Diesbezüglich gelten für den Download und den Erwerb von 

Zusatzinhalten im Verhältnis zwischen Vertriebsplattform und Nutzer die AGB der jeweiligen 
Vertriebsplattform. Hinsichtlich Vertragsschlusses und Bezahlung stellen diese AGB für die 

App die spezielleren Regelungen dar und gehen unseren hier niedergelegten AGB deshalb 

vor. Für das übrige Rechtsverhältnis zwischen uns und dem Nutzer behalten unsere AGB un-

eingeschränkte Geltung. 

 

(5) Der Vertragsschluss mit Einzelnutzern ( zb. Schüler:innen und Student:innen) sowie Grup-

pennutzer (einzelne Klassen und Nachhilfegruppen) erfolgt grundsätzlich über die verschie-

denen App-Stores. 

 

(6) Der Vertragsschluss mit Schulen/Schulträgern erfolgt grundsätzlich über gesonderte Ver-

einbarungen. In diesen Vereinbarungen werden die Leistungsumfänge, Vertragslaufzeiten, 

Vergütungen und die Umsetzungsregelungen festgelegt. 

 

5. Registrierung 

 

(1) Zur Nutzung unserer Plattform ist die Registrierung als Mitglied zwingend erforderlich. Hie-

rauf besteht kein Rechtsanspruch, lessony kann jederzeit und ohne Angabe von Gründen Re-

gistrierungsanfragen ablehnen. Falls Sie der Meinung sind, dass Ihre Registrierungsanfrage 

versehentlich abgelehnt wurde, können Sie uns unter info@lessony.de kontaktieren. 
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(2) Zur Registrierung muss jeder Nutzer einen Benutzernamen und ein sicheres Passwort 

wählen. Jeder Nutzer ist zudem verpflichtet, hier wahrheitsgemäß und vollständig folgende 

persönlichen Daten anzugeben: 

• Vor- und Nachname 

• E-Mailadresse. 

Der Nutzer ist verpflichtet, die soeben genannten Daten stets auf aktuellem Stand zu halten. 

 

(3) Im Rahmen der Registrierung muss jeder Nutzer zudem eine Auswahl zwischen der 

Schnittstelle zum Lernen (privater Nutzer bzw. Schüler) und der Schnittstelle zum Lehren 

(Lehrer) treffen. Letztere Funktionalität ist erst ab Version 2.0 verfügbar (voraussichtlich 
im 1. Quartal 2023). 

 

Nach der Auswahl müssen bestimmte Angaben gemacht werden, damit unser Dienst optimal 

auf Ihre Bedürfnisse zugeschnitten werden kann. Diese Angaben können in den Einstellungen 

jederzeit wieder geändert werden. Bitte beantworten Sie diese Fragen sorgfältig und wahr-

heitsgemäß. Im Falle falscher Angaben besteht die Möglichkeit, dass unser Lernalgorithmus 

nicht wie beabsichtigt funktioniert. Folgende Angaben werden abgefragt: 

 

(a) private Nutzer bzw. Schüler: 

• An welcher Institution lernen Sie? 

• Welche Sprachen lernen Sie? 

• Auf welche Weise lernen Sie? (auswendig; aufschreiben; Wortverknüpfung, lesen) 

• An welchen Tagen / Uhrzeit lernen Sie am besten? 

(b) Lehrende Personen 

• An welcher Schule lehren Sie? 

• Welche Sprachen lehren Sie? 

• An welchen Tagen lehren Sie?  

• Möchten Sie Erinnerungen von lessony erhalten? (Bspw. empfohlener Vokabeltest) 

• Wie möchten Sie angesprochen werden? 
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(4) Der Nutzer ist für sämtliche Aktivitäten verantwortlich, die auf seinem Konto vorgenommen 

werden. Alle Handlungen, die hierauf geschehen, werden dem Nutzer zugerechnet. 

 

(5) Das Benutzerkonto ist nicht auf Dritte übertragbar. 

 

(6) Im Falle des Verlustes der Zugangsdaten, kann unsere Funktion zur Wiederherstellung 

genutzt werden, welche sich im Login-Fenster befindet („Passwort vergessen?“). Hier kön-

nen Sie über Ihre vormals bei der Anmeldung hinterlegte E-Mailadresse Ihren Benutzernamen 

erfahren und Ihr Passwort zurücksetzen. 

 

6. Funktionalitäten in der Schnittstelle: private Nutzer bzw. Schüler – ab Version 1.0 

 

Für private Nutzer bzw. Schüler soll das Vokabeltraining durch lessony möglichst wirksam, 

maßgeschneidert und spielerisch gestaltet werden. Im Wesentlichen stellen wir hierfür die fol-

genden Funktionalitäten zur Verfügung: 

• Wir setzen auf kontextbezogenes Lernen, d.h. einzelne Vokabeln werden bei les-

sony in Beziehung zu ihren Bedeutungsunterschieden zu ähnlichen Vokabeln und ih-

rer Funktionsweise in Satzgefügen dargestellt. 

• Wir verwenden einen dynamischen Lernalgorithmus, der sich an das Nutzungsver-

halten anpasst. Hierdurch ermöglichen wir strukturierte Lernphasen und die Abfrage 

der Vokabeln zum richtigen Zeitpunkt. 

• Die Integration von Lernspielen und Belohnungen sollen die Nutzer zum spieleri-

schen Lernen motivieren. 

• Schließlich sichern wir durch automatisierte Vokabeltests die Objektivität und Kon-

sistenz der Leistungsbeurteilung. 

 

7. Funktionalitäten von lessony in der Schnittstelle: Lehrer – ab Version 2.0 

 

Für Lehrer soll das Vokabeltraining durch lessony möglichst zeitsparend, übersichtlich und 

qualitätsgesichert gestaltet werden. Im Wesentlichen setzen wir hierfür auf die folgenden 

Funktionalitäten, welche erst ab der Version 2.0 verfügbar sein werden: 
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• Durch die Möglichkeit des Teilens von Vokabelpaketen in Klasse und Kollegium und 

automatisierte Vokabeltests sorgen wir für eine erhebliche Zeitersparnis bei der Vor- 

und Nachbereitung des Fremdsprachenunterrichts. 

• Durch unser digitales Klassenmanagement können bspw. einzelne Lernaufgaben 

verwaltet werden und der Leistungsstand einzelner Nutzer / Klassen durch Lernreporte 

eingesehen werden. 

• Geprüfte Lerninhalte, welche zum Unterricht passen, sorgen für die nötige Qualitäts-

sicherung. 

 

8. Nutzung des Benutzerkontos durch unberechtigte Dritte 

 

(1) Ein unberechtigter Dritter ist jede Person, die nicht Elternteil oder sonst erziehungsberech-

tigte Person des Nutzers ist. 

 

(2) Der Nutzer ist verpflichtet, die Zugangsdaten seines Benutzerkontos (Benutzername und 

Passwort) streng vertraulich aufzubewahren. Die Zugangsdaten dürfen nicht mit unberechtig-

ten Dritten geteilt werden und diesen darf auch nicht auf sonst irgendeine Weise der Zugang 

zum Benutzerkonto gewährt oder ermöglicht werden. Bei Zuwiderhandlungen behalten wir uns 

das Recht vor, den Nutzungsvertrag außerordentlich zu kündigen und das betreffende Benut-

zerkonto zu sperren. Näheres hierzu regelt Ziff. 14 dieser Bestimmungen. 

 

(3) Der Nutzer ist verpflichtet, uns jeden Verdachtsfall anzuzeigen, dass sein Benutzerkonto 

von einem unberechtigten Dritten genutzt werden könnte. Für diese Pflicht ist es unerheblich, 

ob dem Nutzer hierfür ein eigenes Fehlverhalten bzw. Verschulden vorzuwerfen ist. 

 

Ein Verdachtsfall im oben genannten Sinne liegt beispielsweise vor, wenn dem Nutzer ersicht-

lich wird, dass der im Benutzerkonto gespeicherte Lernfortschritt nicht dem eigenen Nutzungs-

verhalten entspricht. 

 

9. Preise 

 

(1) Alle Preise sind in Euro angegeben, inklusive der gesetzlichen Umsatzsteuer. 
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(2) Maßgeblich ist der Preis, der dem Nutzer in einer zusammenfassenden Übersicht vor Ab-

gabe seiner rechtsverbindlichen Willenserklärung („jetzt kostenpflichtig bestellen“) ange-

zeigt wird. Dieser hängt von dem konkret ausgewählten Angebot ab. Wir behalten uns das 

Recht vor, unsere Preise in der Zukunft zu ändern. 

 

(3) Der angeführte Preis ist die Gegenleistung für die Gewährung der Zugriffsmöglichkeit auf 

die kostenpflichtigen Lerninhalte unserer Plattform. Alle übrigen Kosten im Zusammenhang 

mit dem Zugriff auf unsere Plattform, wie etwa Kosten des (mobilen) Internetzugangs, sind 

nicht im Preis enthalten und allein vom Nutzer zu tragen. 

 
 
10. Bezahlung 
 
(1) Der Nutzer ist vorleistungspflichtig. Die Vergütung ist unmittelbar nach Vertragsschluss 

fällig und ohne Abzug zahlbar. 

 

(2) Zur Abwicklung der Zahlung bedienen wir uns folgender Zahlungsdienstleister: 

• ApplePay (https://www.apple.com/de/apple-pay), 

• Google Pay (https://www.pay.google.com/intl/de_de/about) 

• RevenueCat (https://www.revenuecat.com) 

 

Für die in diesem Rahmen erfolgende Datenverarbeitung nehmen wir Bezug auf unsere 

Datenschutzerklärung (Link). 

 

(3) Die Rechnung wird digital erstellt und an die vom Nutzer hinterlegte E-Mailadresse 

gesendet. 

 

11. Schutz unserer Inhalte 

 

(1) Wir behalten uns sämtliche Rechte an den auf unserer Plattform verfügbaren Lerninhalten 

(Vokabellisten etc.) vor. Diese sind entweder unser geistiges Eigentum oder werden mit Ge-

nehmigung des Urhebers verwendet. 

 

(2) Nutzer dürfen unsere Inhalte nur im Rahmen des unter Ziff. 3 Abs. 3 eingeräumten Nut-

zungsrechts und ausschließlich zu persönlichen Lernzwecken verwenden. Eine darüber hin-
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aus gehende Nutzung ist nur in den Fällen und dem Umfang zulässig, in denen dies ausdrück-

lich durch zwingende gesetzliche Vorschriften gestattet ist. Bei letzterem sind insbesondere 

die Grenzen des Urheberrechtsgesetzes (UrhG) zu beachten. 

 

(3) Die kommerzielle Verwendung der Inhalte unserer Plattform auf jedwede Art und Weise ist 

unzulässig. 

 

(4) Ohne unsere ausdrückliche vorherige Genehmigung ist es Nutzern insbesondere untersagt 

unsere Inhalte herunterzuladen, zu kopieren, zu verbreiten oder sonst wie öffentlich zugäng-

lichzumachen. 

 

(5) Die Schrankenregelungen des Urheberrechtsgesetzes bleiben vom vorstehenden Absatz 

unberührt. 

 

12. Lerninhalte, Lernerfolg und Verfügbarkeit unseres Dienstes 

 

(1) Wir haben höchste Ansprüche an die Lerninhalte auf unserer Plattform. Diese werden vor 

der Implementierung gemeinsam mit geeigneten Fachkräften auf Ihre Richtigkeit überprüft. 

Dennoch können wir nicht ausschließen, dass sich in Einzelfällen Flüchtigkeits- oder Übertra-

gungsfehler in den Vokabellisten finden lassen könnten. Für die Richtigkeit der Lerninhalte 

übernehmen wir daher keine Garantie oder Gewähr. 

 

(2) Wir sind überzeugt von dem pädagogischen Wert unserer Plattform. Ob und inwieweit sich 

die Nutzung von lessony jedoch unmittelbar im Lernerfolg bzw. den Noten einzelner Schüler 

niederschlägt, hängt von zahlreichen Umständen ab, auf die wir letztlich keinen Einfluss ha-

ben. Insbesondere das Nutzungsverhalten (Konzentration, Nutzungsdauer, Frequenz etc.) ist 

entscheidend für das erfolgreiche Lernen mit lessony. Für den Lern- bzw. Prüfungserfolg ein-

zelner Nutzer können wir daher keine Garantie oder Gewähr übernehmen. 

 

(3) Eine ständige und ununterbrochene Verfügbarkeit von lessony wird nicht garantiert. Wie 

jeder andere Onlinedienst kann auch lessony von kurzfristigen Ausfällen durch Wartungsar-

beiten, Updates oder sonstigen technischen Störungen betroffen sein: 
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• Anstehende Wartungsarbeiten oder Updates werden vorab auf unserer Website an-

gekündigt und regelmäßig zu Zeiten durchgeführt, an denen möglichst wenig Nutzer 

von den Ausfällen betroffen sind. 

• Im Falle von technischen Störungen aus unserer Sphäre oder der Sphäre einer unse-

rer Dienstleister bemühen wir uns, schnellstmöglich Abhilfe zu schaffen. 

 

(4) Falls unsere Plattform aus technischen Gründen aus unserer Sphäre für einen nicht un-
erheblichen Zeitraum durchgehend nicht erreichbar sein sollte, schreiben wir Ihnen als Kom-

pensation Nutzungszeit auf Ihr laufendes Abonnement gut. Die konkret gutgeschriebene Nut-

zungszeit bestimmt sich im Einzelfall nach unserem billigen Ermessen. Dieser Anspruch tritt 

neben etwaige Ansprüche des Nutzers wegen des Ausfalls aus Vertrag oder Gesetz. 

 

(5) Falls Sie der Meinung sind, dass der Zugriff auf lessony aus technischen Gründen aus 

unserer Sphäre nicht möglich ist, können Sie uns über info@lessony.de kontaktieren. Wir wer-

den uns daraufhin umgehend im Rahmen der üblichen Bürozeiten um eine Problemlösung 

bemühen. 

 

13. Beschränkung der Gewährleistung und Haftungsausschluss 

 

Für die Gewährleistung und Haftung im Rahmen der Nutzung des Probe-Abonnements oder 

des kostenpflichtigen Abonnements gelten die nachstehenden Regelungen. Soweit hier je-

weils nichts Abweichendes geregelt wurde, gelten im Übrigen die gesetzlichen Bestimmungen. 

 

(1) Gewährleistung und Haftung im Rahmen des kostenlosen Probe-Abonnements 

 

Im Rahmen der Nutzung des kostenlosen 14-tägigen Probe-Abonnements gilt Folgendes: 

• Die Mängelhaftung richtet sich nach der gesetzlichen Vorschrift des § 600 BGB, wo-

nach der Verleiher (lessony) im Falle des arglistigen Verschweigens eines Mangels im 

Recht oder eines Fehlers der verliehenen Sache dazu verpflichtet ist, den daraus ent-

standenen Schaden zu ersetzen. 

• Bei Verletzung von wesentlicher Vertragspflichten (Kardinalpflichten), d.h. denjenigen 

Pflichten, deren Erfüllung die ordnungsgemäße Durchführung des Vertrags überhaupt 

erst ermöglicht und auf deren Einhaltung der Nutzer regelmäßig vertrauen kann, haftet 
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lessony für Vorsatz und jede Fahrlässigkeit auf Schadens- oder Aufwendungsersatz. 

Diesbezüglich ist die Haftung in bestimmten Fällen der Höhe nach beschränkt auf den 

vertragstypisch, vorhersehbaren Schaden (vgl. unten Ziff. 13 (3)). 

• Falls lessony eine Garantie übernommen haben sollte, bleibt die diesbezügliche Haf-

tung von jeglicher Haftungsbeschränkung nach diesen AGB unberührt. 

• Im Falle von Arglist haftet lessony unbeschränkt. 

• lessony haftet uneingeschränkt für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des 

Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzlichen oder fahrlässigen 

Pflichtverletzung von lessony oder einer vorsätzlichen oder fahrlässigen 

Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen beruhen. 

• Für Sachschäden und sonstige Schäden haftet lessony nur für Vorsatz und grobe Fahr-

lässigkeit. 

• Die Haftung nach dem Produkthaftungsgesetz bleibt unberührt. 

 

(2) Gewährleistung und Haftung im Rahmen eines kostenpflichtigen Abonnements 

 

Im Rahmen der Nutzung des kostenlosen 14-tägigen Probe-Abonnements gilt Folgendes: 

• Die verschuldensunabhängige Garantiehaftung des Vermieters (lessony) für anfängli-

che Mängel (Mängel, die bereits bei Vertragsschluss vorlagen) nach § 536a Abs. 1 Alt. 

1 BGB wird ausgeschlossen – es sei denn, es handelt sich um eine Verletzung von 

Leben, Körper oder Gesundheit. Ansonsten besteht ein Schadensersatzanspruch des 

Mieters (Nutzers) für anfängliche Mängel nur dann, wenn der Vermieter (lessony) de-

ren Vorhandensein oder Nichtbeseitigung zu vertreten hat. 

• Bei Verletzung wesentlicher Vertragspflichten (Kardinalpflichten), d.h. denjenigen 

Pflichten, deren Erfüllung die ordnungsgemäße Durchführung des Vertrags überhaupt 

erst ermöglicht, haftet lessony für Vorsatz und jede Fahrlässigkeit auf Schadens- oder 

Aufwendungsersatz. Diesbezüglich ist die Haftung in bestimmten Fällen der Höhe nach 

beschränkt auf den vertragstypisch, vorhersehbaren Schaden (vgl. unten Ziff. 13 (3)). 

• Falls lessony eine Garantie übernommen haben sollte, bleibt die diesbezügliche Haf-

tung von jeglicher Haftungsbeschränkung nach diesen AGB unberührt. 

• Im Falle von Arglist haftet lessony unbeschränkt. 

• lessony haftet uneingeschränkt für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des 

Körpers oder der Gesundheit, die auf einer fahrlässigen oder vorsätzlichen 

Pflichtverletzung von lessony oder einer vorsätzlichen oder fahrlässigen 



 

 14 

Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen von lessony 

beruhen. 

• lessony haftet für Sach- und sonstige Schäden nur für Vorsatz und grobe Fahrlässig-

keit. 

• Die Haftung nach dem Produkthaftungsgesetz bleibt unberührt. 

 

(3) Haftungsbegrenzung der Höhe nach (Haftungsumfang) 

 

Im Falle der Haftung aufgrund der Verletzung von wesentlichen Vertragspflichten (Kardinal-

pflichten), ist die Haftung der Höhe nach auf den vertragstypischen, vorhersehbaren 
Schaden begrenzt. In den folgenden Fällen gilt diese Haftungsbegrenzung nicht: 

• bei Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit; 

• bei Schadensersatzansprüchen aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder Ge-

sundheit; 

• bei arglistigem Verschweigen des Mangels; 

• bei Übernahme einer Garantie oder Beschaffenheitsvereinbarung der Sache; 

• im Falle der Geltendmachung von Ansprüchen nach dem Produkthaftungsgesetz. 

 

(4) Geltungsbereich der vorstehenden Regelungen 

 

Die vorstehenden Regelungen in Ziff. 13 (1), (2) und (3) gelten für sämtliche Ansprüche auf 
Schadenersatz oder Ersatz vergeblicher Aufwendungen, unabhängig des Rechtsgrundes 

(bspw. Mangel, Vertragspflichtverletzung, Delikt) oder der Rechtsnatur des Anspruches (Scha-

densersatz, Schadensersatz neben und statt der Leistung). 

 

Soweit die Haftung im Rahmen dieser AGB wirksam ausgeschlossen oder beschränkt wurde, 

gilt dies auch für die persönliche Haftung der Arbeitnehmer, sonstiger Mitarbeiter, Erfüllungs-

gehilfen, Organe und Vertreter von lessony. 

 

14. Vertragsdauer und Kündigung 

 



 

 15 

(1) Der Vertragsschluss erfolgt im Regelfall auf unbestimmte Zeit. Etwas anderes gilt nur dann, 

wenn in der Angebotsbeschreibung eine bestimmte Vertragslaufzeit angegeben ist. 

 

(2) Wurde keine bestimmte Vertragslaufzeit vereinbart, kann der Vertrag vom Nutzer jederzeit 

ohne Angabe von Gründen gekündigt werden. Dasselbe Kündigungsrecht gilt für lessony, al-

lerdings mit der Maßgabe einer Kündigungsfrist von einem Monat. 

 

(3) Die Kündigungserklärung ist zu richten an unseren Kundenservice (info@lessony.de) oder 

schriftlich an unsere Anschrift: kylecode GmbH, Wörthstraße 8, 24116 Kiel. Alternativ können 

Sie die Kündigung auch direkt im Menü des Benutzerkontos vornehmen. 

 

(4) Wird der Nutzungsvertrag ordentlich gekündigt, kann unsere Plattform bis zum Ablauf des 

bereits bezahlten Nutzungszeitraums uneingeschränkt genutzt werden. Nach Beendigung des 

Vertragsverhältnisses speichern wir Ihre Daten für einen Zeitraum von einem Jahr. Hierdurch 

können wir gewährleisten, dass Sie bei erneutem Interesse an unserer Plattform innerhalb des 

oben genannten Zeitraums auf Ihre vormaligen Daten zugreifen können. 

 

(5) Wird der Nutzungsvertrag außerordentlich gekündigt, endet das Vertragsverhältnis mit Zu-

gang der Kündigungserklärung. Ein Recht zur außerordentlichen Kündigung unsererseits be-

steht insbesondere bei einem Verstoß des Nutzers gegen die Schutzpflichten aus Ziff. 8 Abs. 

2 und Ziff. 11 dieser Bestimmungen. Unverzüglich nach Eingang der Kündigungserklärung 

wird das entsprechende Benutzerkonto und sämtliche hierin enthaltenen Daten gelöscht, es 

sei denn der Löschung stehen gesetzliche Aufbewahrungsfristen entgegen.  

 

15. Widerrufsrecht 

 

Als Verbraucher i.S.d. § 13 BGB haben Sie bei Abschluss eines Vertrages im Fernabsatz 

grundsätzlich ein gesetzliches Widerrufsrecht, über das wir Sie nachfolgendend informieren. 

 

(1) Widerrufsbelehrung 

 

Widerrufsrecht: 
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Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angaben von Gründen diesen Vertrag zu 

widerrufen. Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag des Vertragsschlusses. Um 

Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns (kylecode GmbH, Wörthstraße 8, 24116 Kiel; 

Tel.: 0431-888 63 123; E-Mail: info@lessony.de) mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein 

mit der Post versandter Brief oder eine E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu wi-

derrufen, informieren. Sie können dafür das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, 

das jedoch nicht vorgeschrieben ist. Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie 

die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden. 

 

Folgen des Widerrufs:  

Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhal-

ten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich 

daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstige 

Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab 

dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses Vertrages bei uns 

eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei 

der ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich 

etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte 

berechnet. Haben Sie verlangt, dass die Dienstleistung während der Widerrufsfrist beginnen 

soll, so haben Sie uns einen angemessenen Betrag zu zahlen, der dem Anteil der bis zu dem 

Zeitpunkt, zu dem Sie uns von der Ausübung des Widerrufsrechts hinsichtlich dieses Vertrags 

unterrichten, bereits erbrachten Dienstleistungen im Vergleich zum Gesamtumfang der im Ver-

trag vorgesehenen Dienstleistungen entspricht. 

 

(2) Zustimmung zur Erbringung der Dienstleistung vor Ablauf der Widerrufsfrist und 
Bestätigung Ihrer Kenntnis, dass Ihr Widerrufsrecht mit vollständiger Vertragserfüllung 
durch uns erlischt 

 

Mit dem Akzeptieren dieser AGB stimmen Sie den folgenden zwei Punkten ausdrücklich zu: 

• 1. lessony beginnt bereits vor Ablauf der Widerrufsfrist mit der Erbringung der 
Dienstleistung (Gewährung des uneingeschränkten Zugangs zur Lernplattform), 

• 2. Sie haben Kenntnis darüber, dass Ihr Widerrufsrecht mit vollständiger Ver-
tragserfüllung durch lessony erlischt. 

 

(3) Muster-Widerrufsformular 
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Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formular aus und senden 

Sie es zurück: 

 

— An kylecode GmbH, Wörthstraße 8, 24116 Kiel; info@lessony.de 

— Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) abgeschlossenen Vertrag über den Kauf 

der folgenden Waren (*)/ die Erbringung der folgenden Dienstleistung (*) 

— Bestellt am (*)/erhalten am (*) 

— Name des/der Verbraucher(s) 

— Anschrift des/der Verbraucher(s) 

— Unterschrift des/der Verbraucher(s) (nur bei Mitteilung auf Papier) 

— Datum 

(*) Unzutreffendes streichen 

 

16. Datenschutz 

 

lessony erhebt, verarbeitet und nutzt personenbezogene Daten der Nutzer zur Einrichtung und 

Verwaltung des Benutzerkontos, sowie zur Bereitstellung unseres Dienstes im Rahmen des 

Nutzungsvertrages. 

 

Zur Behebung von Fehlern in Benutzerkonten dürfen Mitarbeiter von lessony auf Inhalte von 

Benutzerkonten zugreifen. Mitarbeiter von lessony geben keine Informationen aus Benutzer-

konten an Dritte weiter. 

 

Die Einzelheiten der bei der Nutzung von lessony anfallenden Datenverarbeitung werden in 

unserer Datenschutzerklärung (Link) erläutert. 

 

17. Änderung der Nutzungsbedingungen 

 

Für das Vertragsverhältnis zwischen lessony und Nutzer gelten primär die bei der Registrie-

rung geltenden Nutzungsbedingungen. Wir behalten uns jedoch das Recht vor, unsere Nut-

zungsbedingungen für die Zukunft zu ändern. Hierüber werden wir die Nutzer per E-Mail oder 
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durch eingeblendete Nachricht beim erstmaligen Login nach erfolgter Änderung informieren. 

Falls der Nutzer nicht innerhalb von 14 Tagen nach Erhalt der Nachricht hiergegen schriftlich 

Widerspruch erhebt, gilt dies als Einverständnis zu den geänderten AGB. Auf diese Zustim-

mungsfiktion werden wir die Nutzer ausdrücklich hinweisen. Im Falle eines Widerspruchs ha-

ben wir das Recht, den bestehenden Nutzungsvertrag mit dem Nutzer zu kündigen. 

 

18. Schlussbestimmungen 

 

(1) Vertragssprache 

 

Die Vertragssprache ist Deutsch. 

 

(2) Nebenabreden, Schriftformerfordernis 

 

Die in diesen AGB getroffenen Bestimmungen stellen die gesamte Regelung des Vertragsge-

genstandes dar. Nebenabreden werden nicht getroffen. Änderungen oder Ergänzungen die-

ses Vertrages bedürfen der Schrift- oder Textform. Dies gilt auch für eine Regelung, mit der 

diese Form abgedungen wird. 

 

(3) Salvatorische Klausel 

 

Sollte eine oder mehrere Regelungen dieser AGB ganz oder teilweise unwirksam oder un-

durchsetzbar sein oder werden, so bleibt die Gültigkeit der restlichen Regelungen hiervon un-

berührt. 

 

(4) Vertragslücken 

 

Im Falle von Regelungslücken, insbesondere aufgrund der Unwirksamkeit einzelner Regelun-

gen, wird diese Lücke von den Vertragsparteien einvernehmlich durch eine solche Regelung 

ersetzt, die dem wirtschaftlichen Zweck der fehlenden oder unwirksamen Regelung nach Treu 

und Glauben am nächsten kommt. 
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(5) Anwendbares Recht 

 

Diese AGB unterliegen dem Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss der 

Bestimmungen des Internationalen Privatrechts und des UN-Übereinkommens über Verträge 

über den internationalen Warenkauf (CISG) und mit Ausnahme der zwingenden Vorschriften 

des Rechts des Ortes, an dem sich der Nutzer gewöhnlich aufhält. 

 

(6) Streitbeilegungsverfahren 

 

Die Europäische Union hat zur außergerichtlichen Beilegung von verbraucherrechtlichen Strei-

tigkeiten eine Online-Plattform (http://ec.europa.eu/consumers/odr/) eingerichtet. Zur Teilnah-

me an einem solchen Streitbeilegungsverfahren sind wir weder verpflichtet noch bereit.  

  

 

 

 

Stand: März 2023 


